

# Trest zákazu činnosti a jeho kontrola

## Abstrakt

Téma této diplomové práce je trest zákazu činnosti a jeho kontrola. Trest zákazu činnosti představuje v českém trestním právu významný institut sloužící k ochraně společnosti a dlouhodobě se jedná o účinný nástroj v boji proti kriminalitě. Cílem této diplomové práce je představit problematiku trestu zákazu činnosti v českém trestním právu a poukázat na nedokonalosti a úskalí spjatá s uplatňováním tohoto trestu v aplikační praxi. Diplomová práce je členěna do deseti kapitol.

V první kapitole je vysvětlen pojem a účel trestu, navazuje systém a třídění trestů v českém trestním právu a alternativní tresty. Druhá kapitola představuje obecný úvod do problematiky trestu zákazu činnosti, vysvětluje pojem, účel, postavení trestu zákazu činnosti a přináší některé statistiky jeho ukládání.

Třetí kapitola je věnována podmínkám ukládání trestu zákazu činnosti a jeho výměře. Zahrnuje podmínku souvislosti trestného činu se zakazovanou činností, trest zákazu činnosti jako samostatný trest, druh a rozsah zakázané činnosti a jednotlivé kategorie zakázaných činností.

Čtvrtá kapitola zmiňuje specifika a odchylky v případě trestu zákazu činnosti ukládaného právními osobám. Pátá kapitola zahrnuje specifika a odchylky v případě trestu zákazu činnosti ukládaného mladistvým pachatelům.

Šestá kapitola se zabývá výkonem trestu zákazu činnosti, podmíněným upuštěním od výkonu zbytku trestu zákazu činnosti a zahlazením odsouzení. V sedmé kapitole zmiňují problematiku kontroly výkonu trestu zákazu činnosti a její nedostatky.

Osmá kapitola je věnována trestnému činu maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, kterého se může dopustit pachatel, který zákaz činnosti nerespektuje a zakázanou činnost vykonává.

Devátá kapitola pojednává o správním trestu zákazu činnosti a jeho odlišnostem oproti trestu zákazu činnosti v trestním právu. V desáté kapitole reflektují změny právní úpravy a snažím se o nastínění úvah *de lege ferenda*.

**Klíčová slova:**

trest, alternativní tresty, zákaz činnosti